



我州1月至8月签约落地234个新项目

招商引资再突破，协议资金269.79亿元

●记者 王美红 通讯员 罗成新

本报讯 日前，记者从州投资促进局获悉，今年1月至8月，我州招商引资工作取得新突破，新签约招商项目234个，协议资金269.79亿元，其中，投资1亿元以上项目34个，投资10亿元以上项目7个。

在重大项目与产业链集聚发展方面，全州绿色低碳铝产业实现突破性进展——云南宏合新型材料有限公司年产193万吨低碳铝项目首批生产线正式投产。该项目采用全球领先的600KA+电

解铝技术，带动下游高端铝加工企业集聚，形成千亿级绿色铝产业集群。截至8月，全州在建招商项目498个，协议资金1258.76亿元，到位资金242.43亿元，其中，5亿元以上项目53个。

企业不仅要进得来，还要驻得下去、发展得好。我州始终坚持招商引资与营商环境双向发力，紧扣“营商红河”贴心服务、真心办事、放心投资“三心”品牌建设，聚焦市场准入、公平竞争、诚信履约、依法行政、惠企利企等领域，靶向破解营商环境堵点、难点问题，项目

落地转化成效显著。1月至8月，全州新开工入库投资500万元以上产业招商项目227个，协议资金221.42亿元，其中，新开工投资项目28个，投资10亿元以上项目7个。弥勒市石膏全产业链综合开发利用项目、蒙自经开区保健产品生产加工、隆祥酵母加工全产业链、年产1000吨万寿菊叶黄素全产业链等一批重点项目成功签约落地；解化公司搬迁转型升级建设50万吨合成氨及下游项目、云南梦遇莓农旅研学融合项目、开远日产150吨坯布织造生产加工项目等顺利开工建设。

同升一面旗 共祝祖国好

10月1日，在雄壮的国歌声中，五星红旗在红河各地冉冉升起。在哀牢山峦、在红河河谷，红河州各族群众同唱一首歌、同升一面旗，以庄严的仪式向祖国母亲深情告白，让“共祝祖国好”的心声在红河久久回荡。



(本报综合)

罗萍在全州防汛视频会商调度会上强调：从严从细从实做好防范应对 守牢群众生命安全底线防线

●记者 车安达

本报讯 10月5日，全州防汛视频会商调度会召开，分析研判台风“麦德姆”最新形势，部署安排全州防御工作。

州委副书记、州长、州防指总指挥罗萍出席并讲话。

罗萍强调，当前正值国庆、中秋假期，人流车流密集，加之前期多轮强降雨叠加，我州防汛形势严峻紧迫。全州各级各部门要扛牢压实防汛责任，严守值班纪律要求，时刻保持应急状态，严之又严、细

之又细、实之又实抓好各项防范应对工作。要充分研判灾害风险，聚

焦重点关键领域，全面开展风险隐患排查，强化重点时段预警监测和重点巡查，做足抢险救援准备，确保险情早发现、早应对、早处置。要严格落实“1262”精细化预报与响应联动机制以及临灾转移“四个一律”要求，坚决果断转移避险，守牢群众生命安全底线防线。

李国民、晋洪江、宋文辉，州级有关部门主要负责同志在主会场参会。各县（市）、乡（镇、街道）设分会场。

《人民日报》头版报眼关注 建水县举办中秋音乐诗会

神州共明月 佳节韵味浓

国庆、中秋假期，大江南北秋意渐浓。中秋佳节，千家万户团圆赏月，大街小巷假日活动丰富多彩，神州大地处处洋溢着团圆和睦的欢庆氛围。

天上月，万里同圆

“团聚最喜悦，团圆最幸福”。中秋与家人团圆赏月，是许多人的期盼——

10月6日晚，浙江省湖州市南浔古镇正在举办长街宴。席上是一道道南浔美味，桌边是一个个团圆家庭。天上月圆，人间团圆，定格了中秋最温馨美好的瞬间。

“以前过中秋，我们通常是在家吃团圆饭。这次来水乡古镇游船赏月别有韵味，有长街宴、特色演出，既古老又新颖。”宴席中，来自辽宁沈阳的游客孔祥文说，他带着父母旅游过中秋，“抬头是圆满的月亮，身边是天南海北的朋友，聊各自中秋的习俗，很有意思。”

南浔文旅集团相关负责人杨尧介绍，今年中秋佳节，南浔古镇以长街宴为灵感，为游客奉上了一场独具特色的美食与文化佳宴。

但愿人长久，千里共婵娟。团圆不仅是面对面的相聚，也是同一轮明月下的“天涯共此时”——

因为坚守岗位等原因，不少人无法在节日与亲友团聚，一通视频电话跨越千里，传递思念。

10月6日清晨6时，天色微亮。湖南长沙客运段动车一队列车长李艳已出现在长沙南站派班室。作为党员，李艳习惯了在节日里坚守岗位。14时，9号车厢



欣赏古今之月中过中秋——

10月5日，西昌古城举行中秋拜月祈福仪式。悠扬的古乐声响起，身着传统服饰的司仪带领游客一同行礼祈福。走进古城，猜灯谜、投壶、飞花令等活动精彩纷呈。

10月6日，中国西昌航天元宇宙体验馆内人头攒动，游客们开启一段段奇幻的太空之旅。游客戴上虚拟现实设备，“亲身参与”火箭发射，“化身”为即将出征的航天员，在巨大的轰鸣与震动中感受火箭直冲云霄的推力；走进双层悬空飞行影院，近距离感受包含月球在内的星际空间场景，仿佛置身于无垠宇宙。馆内1:1复刻的空间站舱体、宇航服模型等展项，配合图文并茂的科普讲解，让游客在互动中解锁航天知识。

不仅在西昌，许多地方举办的赏月活动既有文化味又有科技味——

在中国工艺美术馆，参观者一边咂摸着传统文化，一边制作一枚月亮和兔子样式的盘扣，提一盏明月般皎洁的北京宫灯，非遗技艺让中秋韵味可观可感；在北京天文馆，参观者跟随讲解员一起解开关于月亮的科技奥秘，嫦娥五号月壤、月球陨石等展品让观众近距离“赏月”；在云南建水县，“月映千年 非遗共婵娟”中秋音乐诗会吸引了逾万名游客，一首首蕴含传统文化典雅韵味的曲目在四弦、竹笛等传统乐器的伴奏中轮番上演……

金秋月，四海相庆

金秋时节，文旅活动喜庆欢乐，寄托人们对美好生活的向往。写满中秋的祝福——

10月6日中秋夜，在广东省广州市花都区炭步镇塱头村，人们迎来了期盼已久的中秋民俗文化活动“烧禾楼”。下转第二版

暴雨将至返程忙 错峰出行成首选

●记者 王金河 雷肖

本报讯 国庆中秋黄金周已临近尾声，我州迎来返程高峰。受近期暴雨天气影响，不少前来红河旅游的游客提前调整行程，选择错峰出行，既避开返程拥堵，又降低恶劣天气带来的出行风险。与此同时，红河交警坚守岗位，全力保障群众返程路途安全畅通。

10月7日，蒙自东收费站车流渐增，不少游客已开启返程之旅。来自广西的游客陈云正带着家人整理行李，准备驾驶离红河。“来红河旅游时，

打算假期最后一天再回去，但担心遇上暴雨和堵车，就特意提前一天返程。”陈云说，提前出发不仅能避开假期最后一天的返程高峰，避免因堵车耽误时间，还能在天气条件相对稳定时上路，保障一家人的出行安全，“现在高速免费通行，错峰出行既安全又划算”。

同样选择错峰返程的还有来自昆明的游客杨陈。在加油站短暂休息时，杨陈对此次红河之旅赞不绝口：“红河的风景太美了，气候也舒服，尤其是过桥米线，顿顿都想吃。本来

类突发情况，保障大家平安返程。”一名正在执勤的交警说。

针对暴雨天气与返程高峰叠加的复杂情况，红河交警特别提醒广大群众：返程途中，驾驶员务必密切关注实时天气变化与路况信息，提前规划好行车路线；雨天行车需减速慢行，与前车保持安全车距，避免急刹车、急转向；遇积水路段，切勿盲目涉水通行，需确认安全后再缓慢通过；要合理安排行程，避免疲劳驾驶，若途中遇交通拥堵，需严格遵守交通规则，耐心等待通行，切勿占用应急车道。

梯田绘新景 丰收入画来

——解读全球首个集文化、农业、灌溉遗产于一身的农耕文明典范(四)

作娴熟地将一束束稻穗割下、捆扎、脱粒。

“今年收成好，红米也卖得不错。”元阳县大鱼塘村村民李勇金抹了把汗，笑容淳朴而灿烂。他口中的红米，是哈尼梯田千年来的传统作物。凭借其绿色生态的品质，这些“老种子”走出大山，走进都市，成为消费者青睐的健康食材。

丰收的喜悦不仅在田间，还洋溢在阿者科村的小广场上。

村民们依次签字、按印，从工作人员手中接过厚实的红包。“这回我家分了1.2万元，比上次还多。”村民高干文攥着信封，眼角眉梢都是掩不住的欢喜。

这是“阿者科计划”实施以来的第12次分红，共计发放67.2万元。每一笔款项，都是对



丰收的笑容。 马俊勇 摄

村民坚守梯田、传承古老农耕文明的真挚回馈。截至目前，该村旅游总收入已突破667万

元，累计分红超345万元，绿水青山真正变成了金山银山。

下转第二版

铸牢中华民族共同体意识